

# 智能家电9月分5级考核，“智商”不够格，休想称智能 我省智能家电业或“洗牌”

汪跟弟 记者 王伟伟

当家电被冠上“智能”的标签后，价格往往都会高出上千元，到底什么样的家电才能算上智能家电？记者了解到，我国首个智能家用电器智能化标准《智能家用电器的智能化技术通则》（下简称《通则》）将于9月起实施分级考核，并且出厂前必须贴上标识。

新政即将启动，家电生产企业又如何应对？



资料图片

## 探访：智能家电市场“鱼龙混杂”

市民董继云告诉记者，准备“十一”结婚，关注家电时发现，很多家电都声称智能，每个品牌标准都不一样，有的品牌还自己标注智能等级。

9月1日后，智能家电通过检测，将依据家电的智能特性、智能技术、智能结构等3个方面分为5级。其中，最低为5级，最高为1级，经过检测的产品将贴有智能化等级标志，这也就意味

着消费者日后可按照智能家电到底有多“聪明”来选购。

而目前，市面上打着“智能”旗号的产品不在少数。昨日，记者在走访过程中注意到，凡称为智能家电的产品，价格都要比普通的产品高出几百到千元不等。如某品牌的一款普通的55吋液晶电视价格为8890元，而另一款打着智能“云电视”的同款液晶电视

的价格就要高出4000多元。“智能家电最主要就是功能增多了，价格自然就提高了。”五星电器金寨路店的某品牌导购员李旭这样告诉记者。

市民秦峰告诉记者：“去年搬新家，在卖场购买了一台智能电视，导购员称该电视可以上网，并与手机相连，通过手机还遥控电视，但买回家后发现操作程序复杂，而且很多功能实现不了。”

## 企业：智能家电企业或被“洗牌”

我省作为国内家电智能品牌最为集中的地区，彩电、电冰箱、洗衣机、空调器总产量的规模早已过千亿。在《通则》大限即将到来之际，我省的家电企业将如何应对？

合肥海尔工业园销售部相关负责人

徐坤表示：“智能家电是行业未来的发展方向，这一观点已经成为行业共识，如今，不少家电生产厂家都在打“概念牌”，3D、云计划、语音操控等花样层出不穷，但智能家电的含金量消费者却不得而知。”

徐坤认为，智能家电测“智商”后，将为生产企业、销售商、质管部门、消费者提供一个检测智能家电“智商”水平的标准，这将有助于更加规范智能家电市场，甚至可能促进智能家电业的洗牌。

# 省经济信息中心发布我省家电、汽车蓝页 家电下乡收尾阶段依然“给力”

记者 丁林

省经济信息中心预测处昨日发布的“经济蓝页”显示，上半年，全省家电产量较去年同期略有下降，预计维持在3700万台左右；汽车行业全年仍处于较低的增长水平，预计全年汽车产量与去年大致相当，约在110万辆左右。

## 家电：有“回暖”迹象但幅度有限

我省家电产品的总体情况如何？省经济信息中心预测处专家表示，前5个月，家电产业生产运行情况平稳，但空调、冰箱等白色家电产量，由于受产能过剩和市场需求不振的影响，出现下降。

数据显示，1-5月份，全省合计生产家电产品3006.3万台，同比下降3.9%。其中，洗衣机6838万台，增长

62%；冰箱967.3万台，下降14%；空调11122万台，下降3%；彩电243万台，增长241%。累计实现规模以上工业增加值310.53亿元，增长17.5%。

分析认为，前5个月，家电下乡政策在收尾阶段依然“给力”。1-5月份，全省销售家电下乡产品318.7万台，销售金额90.8亿元，居全国第二名。

预测：专家认为，受出口好转以及家电节能补贴政策的刺激，下半年，家电产业的状况较上半年会有所好转。不过，专家提醒，当前企业去库存化明显，生产量减少，企业对市场的信心不足，下半年家电市场回升幅度也很有限。预计上半年全省家电产量较去年同期略有下降，维持在3700万台左右。

## 汽车：未来几年将处于低增长

数据显示，前5个月，全省累计汽车产量47.1万辆，较上年同期下滑12.3%，是近10年历史同期的最低水平。此外，重点企业汽车销量下滑明显，奇瑞微车销量和江淮轿车销量降幅均在30%左右。从月度走势看，产量下滑的态势有所放缓，前5个月的下滑幅度较一季度降低了8.1个百分点。

虽产量逐月减缓、销量下滑明显，

但前5月，汽车出口保持较快增长。1-5月份，全省汽车出口8.32万辆，同比增长138%；出口额6.9亿美元，同比增长32.9%；整车出口数量占全国整车出口总量的24.6%，继续保持全国第一位。其中，安凯的纯电动客车市场投放量居世界前列，前5个月累计出口375辆，同比增长129倍。

预测：专家认为，下半年，油价的

持续回落、钢材价格走低和国家可能出台的消费刺激政策，将对稳定汽车行业发展起到积极作用。但当前汽车产业集体低迷，外部经济的不稳定对汽车短期出口会产生不确定影响，自主品牌汽车面对的市场竞争更趋激烈，汽车行业未来几年可能都将处于较低的增长水平。预计全年我省汽车产量与上年大致相当，约在110万辆左右。

## 合肥重点项目和中小企业 “输血”50亿元

星报讯（方华英 记者 沈娟娟）昨日，记者从合肥市获悉，合肥市人民政府与光大银行合肥分行签订了战略合作协议，而这意味着，合肥重点项目、中小企业和特色产业将获得总额为50亿元的信贷投放。

根据合作协议，今年，光大银行合肥分行将重点支持以马钢（合肥）钢铁有限责任公司、合肥美菱股份有限公司等为主的传统优势制造业，以中盐安徽红四方股份有限公司、安徽鸿路钢结构集团股份有限公司等新型加工制造业，还有以安徽鑫昊等离子显示器件有限公司等为主的电子、平板显示产业。

不仅如此，据相关负责人透露，光大银行合肥分行还将在支持部分项目和产业的同时，加大对中小企业客户群体的信贷投放力度。

## 皖江示范区直接融资 “双核”占七成

星报讯（记者 丁林）省发改委昨天公布了今年前五个月皖江示范区融资情况：1-5月份，皖江示范区新增贷款及直接融资额合计为960.36亿元，占全省的73.02%。

融资规模下滑，直接融资有所放缓。截至5月31日，皖江示范区累计实现直接融资196.19亿元，其中5月当月完成35.6亿元。数据也显示，相对于626.2亿元的今年直接融资的目标，目前进度仅完成31.33%，进展较慢。

“双核”城市依然保持领先地位。合肥、芜湖示范区“双核”城市共计实现直接融资137.3亿元，占示范区总量的70%，马鞍山、铜陵、宣城和安庆四市共同完成了余下的30%。

## 我省水利工程改造 3亿资金支持

星报讯（记者 丁林）记者日前从省发改委获悉，我省大型灌区续建配套和节水改造等工程，获30524万元中央投资资金支持。

据了解，大型灌区续建配套和节水改造工程获投资25024万元，大型灌排泵站更新改造工程则获投资5500万元。而这些资金将主要用于我省淠史杭、茨淮新河、驷马山、新汴河五个大型灌区和我省列入全国大型灌溉排水泵站更新改造方案的大型泵站更新改造工程建设。

## 皖车企组团赴约“汽博会”

星报讯（记者 王伟伟）国际性汽车零部件专业展会又要启动了。昨日，记者从省商务厅获悉，第六届中国国际汽车零部件博览会（汽博会）将于10月26日-28日在北京中国国际展览中心（旧馆）举行，我省将统一组团参展，芜湖市、合肥市分别以国家汽车及零部件出口基地的名义组织本市有关企业报名参展。

据悉，汽博会已成为我国汽车及零部件行业促进贸易往来、加强国际合作、保护知识产权、维护企业诚信体系的重要平台。本届汽博会将吸引知名跨国公司参展和采购，同时还还将举办国际汽车零部件发展高峰论坛、专业论坛、经贸洽谈、采购对接等专场活动。